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Invitație participare la conferință 

 

În vara acestui an se împlinesc 85 de ani de la intrarea României în războiul împotriva 

Uniunii Sovietice, la 22 iunie 1941, alături de Germania şi de alte state membre ale Axei. Prin 

consecinţele sale, decizia va avea un impact profund asupra societăţii româneşti, nevoită să 

traverseze în anii următori dramele celui de-Al Doilea Război Mondial. 

De-a lungul timpului, evenimentul de la 22 iunie 1941 a provocat numeroase interpretări în 

rândul istoricilor, care au încercat să explice contextul intern şi internaţional al luării deciziei de 

către generalul Ion Antonescu, Conducătorul Statului, motivele acesteia, dar şi să pună în discuţie 

probleme precum eventualitatea unui refuz adresat lui Hitler, oprirea la Nistru şi altele. 

Centrul de Studii Ruse şi Sovietice „Florin Constantiniu”, din cadrul Institutului Naţional 

pentru Studiul Totalitarismului al Academiei Române, şi-a propus să discute diversele valenţe 

istorice ale acestui subiect, organizând la 14 mai 2026 conferinţa: 

 

„85 de ani de la intrarea României în războiul împotriva U.R.S.S. 

Context şi consecinţe istorice” 

 

Manifestarea are ca scop generarea unei dezbateri ştiinţifice, care să conducă la crearea unei 

perspective aduse la zi asupra evenimentelor, oferind un cadru de valorificare a numeroaselor 

cercetări şi informaţii istorice acumulate pe acest subiect. 

Organizatorii propun spre dezbatere următoarele teme: situaţia internaţională în ajunul 

declanşării atacului împotriva U.R.S.S.; relaţiile româno-germane în perioada 

premergătoare declanşării războiului; relaţiile româno-sovietice în perioada 1938 - iunie 

1941; modificări la nivel politic, ideologic şi militar în guvernul Antonescu după rebeliunea 

legionară; raporturile dintre regimul Antonescu şi Mişcarea legionară după ianuarie 1941; 

situaţia politico-economică a României în preajma intrării în război; cauzele intrării 

României în războiul împotriva U.R.S.S.; poziţia partidelor politice şi a opiniei publice faţă 

de intrarea României în război; evoluţii politico-militare în timpul primei etape a 

războiului împotriva U.R.S.S. 

Invitaţia de participare la conferinţă este adresată cu precădere istoricilor şi diplomaţilor, 

cercetătorilor şi cadrelor didactice universitare, doctoranzilor cu preocupări în acest domeniu. 

Cei interesaţi sunt rugaţi să trimită un rezumat de 250/300 de cuvinte şi un scurt CV 

narativ, până la data de 20 aprilie 2026, pe adresa secretariat@totalitarism.ro. Comitetul de 

organizare va anunţa comunicările selectate până la data de 1 mai 2026. 

Conferinţa se va desfăşura la Bucureşti, în format hibrid. 
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